

刘女士不久前在常州新北区某美容店购买了两支美白乳液,没想到刚用了几天,全身就出现了红肿,还发起了高烧。“都不敢出去见人了,挂水时连针都扎不进。”刘女士很纳闷,难道是美白产品有问题,她随后将产品拿到质监部门进行了检测,发现产品里的汞含量竟然超过了国家标准的3万多倍。

□快报记者 刘劲松

# 美白乳液居然汞超标3万倍

## 刘女士用后全身红肿还发高烧;美容店赔了3万,生产商无回应

### 美容后全身红肿还发起高烧

据刘女士介绍,去年12月18日晚,她和朋友来到新北区天榕美容店,“店长是我朋友的朋友,她向我推荐了好几种美容护肤品,其中有一款叫‘AC晶莹美白乳液’,据说效果不错。”

对于护肤品的利弊,刘女士也有所了解,最担心的就是有副作用,“我向工作人员询问了好多遍,到底会不会有副作用,会不会对皮肤造成伤害,他们言之凿凿地说没有。”

于是,刘女士当晚就在美容店购买了数款美容产品(有护肤品、眼霜、活肤水),对于店方极力推荐对皮肤有改善的“AC晶莹美白乳液”还特意买了两支,“一共花了1600多元,包装得挺高档的,当时觉得挺值”。

“第一天用,就感觉脸上有些火辣辣的,用到第三天的时候,我的额头、脸颊等部位痒得难受,还出现了小肿块。”刘女士感到有些不大对劲,当即来到美容院向工作人员交涉。

“我问他们怎么会出现在这种情况,是不是产品有问题?还要不要继续用下去?他们说,我脸部之所以出现这种情况,是因为产品被皮肤吸收的缘故,如果不继续用下去,脸部还会继续红下去。”刘女士听信了店方的说法,忍受着剧痒继续使用这款美白乳液,为了保险,她决定天天到美容店来由工作人员为自己实施护理。

事与愿违,情况变得越来越糟糕,一个礼拜后,刘女士的皮肤恶化得更加严重。第8天,刘女士发现脖子下的淋巴变得异常肿大,脸部的红色肿块不仅没有消退,反而蔓延到了全身。12月28日晚,刘女士发起了高烧,



刘女士被汞灼伤后的脸 快报记者 刘劲松 摄

医生给出的诊断报告是:“急性皮炎”,并要求刘女士挂水。“当时的样子很惨,连四肢和耳朵都布满了肿块,连挂水扎针时都扎不进。”

### 美白乳液汞含量超标3万多倍

刘女士在医院里一共挂了12天水,在此期间,医生建议她查一下护肤品是否有问题,因为很多急性皮炎都是因为使用了存在质量问题的护肤品引起的。

1月20日,刘女士带着那支还没有开封的“AC晶莹美白乳液”来到了常州市产品质量监督检验所委托检验。1月22日,该产品的检验报告的结果出台,让刘女士倍感吃惊的是,检验项目“有毒物质限量-汞”一栏里,汞的含量达到了31310mg/kg,是国家规定含量上限(1mg/kg)的3万多倍。

这个结果,刘女士不能接受,她回去又通过网络查询了相

关信息,发现自己的病症和汞中毒的表现非常相像。

今年1月27日,刘女士到常州二院进行了血常规检查,发现血液中的白细胞、中性粒细胞绝对值、血红蛋白等多项指标出现了下降。“目前还无法明确就是汞中毒引起的,但可以明确的是,如果长期使用带汞类物质的护肤品,是会给血液带来问题的。”有医生说。

### 涉汞美容院给了3万元作补偿

据刘女士介绍,经过她多次交涉,美容院已给付3万元补偿。昨日,记者联系到该美容院一位负责人,她在电话中说:“美容店所进的产品都有合法手续,都是正规产品。”随后,她挂断了电话。

据了解,刘女士于几天前向当地的工商和卫生部门进行过举报,执法人员上门检查后发现美容店已经将此类涉汞产品回

收至仓库,目前当地的卫生监督部门已经取样回去检验,检验结果还没有出来。

工商部门执法人员表示,该美容店在执法人员检查过程中,提供了该产品的检查合格报告,但该报告与刘女士所用的产品并非同一批次。另外,美容店在事件发生以后做出了一些补救,包括回收产品,给予消费者补偿等等,所以不能说该美容店存在故意销售不合格产品的行为,“作为销售者来说,也属于受害者,最终要追究的很可能是生产厂家。”

### 涉汞乳液的生产厂家没有回应

昨日下午,记者通过网络查询了解到,生产“AC晶莹美白乳液”的深圳巧依日用化妆品有限公司是一家专业代客加工机构。记者随后通过相关渠道和该公司一位负责人陈某某取得了联系。他在电话中表示,“AC晶莹美白乳液”的确是公司的产品之一,但到底是哪个厂家生产的还无法确定,因为有别的生产厂家在帮他们代加工美容产品。他随后表示将尽快找公司的另外一位负责人联系我们,随后就挂断了电话。截至发稿时,记者没有接到深圳巧依日用化妆品有限公司的回复电话。

据业内人士介绍,此前国家有关部门曾多次对部分化妆品汞含量超标问题进行曝光,但由于化妆品内添加汞能起到美白的效果,不少不正规的化妆品企业仍在制造超标化妆品,“尤其是南方的一些企业,被曝光后就重新注册新公司,更名继续生产,这些生产的产品一般不会上正规商场销售,而是配发到各种美容店进行直销。”

## 杀了同学妈妈后,15岁的他模仿警匪片处理现场

# 警匪片咋成了“犯罪指南”?

昨天,扬州市中级人民法院审理一起罕见的少年杀人案。去年8月20日,高邮一拾荒石老汉在草垛旁发现一床棉胎,打开一看竟是一具女尸!经查,死者是当地一个37岁妇女毛美丽,她的善良是四里八乡出了名的;而凶手竟是被害人儿子15岁的同学!什么原因让15岁少年对这样一个善良的妇女连捅数刀?你绝对想不到,祸因仅仅是一部手机。

### 草垛旁惊现女尸,凶手竟是儿子同学

2009年8月20日早上9点多,高邮汤庄镇的拾荒人石老汉看到村子河边的一个草垛旁有一棉胎,非常高兴地捡去,却看到棉胎外面露出一只胳膊,这可把他吓坏了,跌跌撞撞地跑回村里找了部电话报警。高邮警方迅速出动,查出被害人是当地妇女毛美丽。

毛美丽平时为人低调、和善,在村里口碑也很好,谁会对她下此毒手?就在高邮警方一筹莫展的时候,犯罪嫌疑人小宋(15岁)在其父亲的“押解”下

前来自首了。据小宋供述,他和被害人毛美丽的儿子亮亮是小学同学兼好朋友,两家相距不远,步行10分钟就到了。谈到为何对好朋友的母亲下毒手,小宋坦言“都是手机惹的祸”。

小宋去年夏天考上了县城的一所职业高中。初中时不少同学已经有了手机,他觉得自己没有手机“脸上挂不住”,向父母要钱买,但父母说以后再买。从此,没手机一直是他的一块“心病”。

案发当天,一个玩伴买了一部手机,小宋陪他到镇上充了话费。看到对方有了手机神气的样子,小宋想弄一部手机的念头越来越强烈。“没有钱买怎么办?”他心一横,决定去偷钱,并把目标定在了家境不错的亮亮家。之所以选择亮亮家,是因为他知道亮亮去县城了,亮亮的爸爸在外地,妈妈毛美丽去上班了。

去年8月19日下午5点多,小宋来到了亮亮家,翻箱倒柜了40多分钟,没有找到值钱的东西,就准备“撤退”。这时,毛美丽回来了,小宋赶紧躲到了一个小房间,却还是被毛美丽发现了。

### 行凶后,他竟然模仿警匪片处理现场

毛美丽意识到小宋是来偷东西的,有些气愤地说:“你和我儿子这么好的关系,怎么还干这样的事情?”小宋害怕毛美丽报警,用从家里带来的水果刀连捅毛美丽数刀,毛美丽当场身亡。

杀人后,小宋表现出异常的冷静,他换掉了血衣,用毛巾擦拭了指纹,用拖把把地拖干净,还偷走了毛美丽的手机和90多块钱,骑着毛美丽的电动车离开现场。对此,小宋事后说:“我经常看警匪片,都是从电视上学的。”

离开毛美丽家,已经成为杀人凶手的小宋并没有恐慌,在外晃悠了一晚,直到第二天才回家。回家后,他用“肇事手机”听音乐,父母问他手机哪儿来的,他说出了实情,宋父当即揪着儿子到高邮公安局投案自首。

值得一提的是,案发前,小宋是带着水果刀“上阵”的,谈到原因,他在庭上直言不讳:“如果被我发现,对方不报警就算了,如果报警,我就开杀戒。”如此淡薄的法律意识,让人瞠目!

记者观察发现,从案发到庭审,小宋表现得异常镇定和冷静。该案民事审判部分,被害人家属索赔511814元,当庭未作宣判,刑事审判部分也将继续,公诉机关建议量刑为10年以上有期徒刑。(文中均为化名)

扬州时报供稿

### 》》》编后

小宋杀人,也许是出于偶然。但在案发后,他异常冷静地处理现场的行为却是让人震惊的。我不想把原因归结于他的心理素质好,却想质疑警匪片的纪实手法。

早有刑侦专家指出,多数警匪片为吸引观众,采用纪实手法,将犯罪分子的作案过程生动细致地再现,对有关“作案策划、杀人灭口、逃窜流亡”描述得生动详细,成了一本“犯罪指南”。而青少年在观看时,不自觉地“学习”到了犯罪“本领”。

这,不是影视界人员所希望的,却值得他们在开拍警匪片前思考。



### 镇江 树枝卡住福特车 卸掉车轮才脱身

快报讯 昨晨,镇江市四牌楼附近,一辆福特车被一低矮的梧桐树枝干卡住,不得动弹,驾车司机卸掉右后方一只车轮,降低高度后才得以脱身。

昨天清晨7时许,一福特司机将车行至四牌楼附近时,因一梧桐树的枝干比较低,加上雾较大,福特车右侧将梧桐树一枝干抬起约20厘米高,当司机发现车子碰到梧桐树停车时,梧桐树枝干向下的压力将玻璃钢制成的车顶压了一个10多厘米深的凹槽,福特车被卡在此处,进退不得,使得本来就比较窄的大西路路面交通受阻。

事发两小时后,在放掉轮胎气仍不能解决问题的情况下,司机只得卸掉右后方的一只车轮,然后将另一只轮胎的气全放光,请路人一起将车向左侧平移了30多厘米,才使福特车从卡住的树枝中解脱出来。

京江晚报供稿

### 滁州 同伴喊一声绰号 这逃犯当场被抓

快报讯 近日,滁州市南谯区公安分局西涧派出所内,一名男子无意中喊了另外一个人的绰号,未承想将其送进了“号子”。

当天下午3时许,两名男子结伴来到西涧派出所办事。突然,接待民警听到其中一人称呼另一人为“利利”。

“这称呼这么耳熟?”民警仔细端详,发现这个“利利”还特别眼熟,于是悄悄上网比对,赫然发现该男子竟是涉嫌寻衅滋事的网上逃犯张某某,绰号叫“利利”。可以想到的,“利利”当场被抓,目前已经被警方拘留。

皖东晨报供稿

### 宣城 老酒喝高了 竟敢上路抢

快报讯 酒喝高了,竟然都动起了抢劫的心思,宣城这3个小青年的胆子可真不小。他们没有想到的是,得手半小时后就被警察逮了。

1月26日凌晨1时30分,一个身影独自行走在宣城市旌德县三溪镇三仙路口,突然有三个黑影包抄了过来。只见这个身影撒腿就向三溪镇跑去,但很快就被三个黑影追上,一顿拳打脚踢,被抢走现金300元。

这个被抢的受害人当时正驾驶一辆货车途经三溪镇,为打探前方路口是否有交警查车,就下车徒步向前步行,结果遭遇抢劫。狡猾的犯罪嫌疑人劫掠得手后,还胁迫着受害人一道远离三溪镇而去。三个嫌疑人跑走后,惊魂未定的受害人返回到三仙路口,确定嫌疑人不见踪影后,才敢报警。

三溪派出所民警通过细致询问,刻画出了三名犯罪嫌疑人体貌特征,衣着口音。刑侦大队的侦查人员火速赶到案发现场。其实,案发前,民警夜巡时曾注意到有一帮小青年在三溪镇某夜宵店饮酒。根据这一情况,民警当即对夜宵店、旅店进行了细致的走访摸排。半小时后,三名犯罪嫌疑人一旅馆被全部抓获。

原来这三名犯罪嫌疑人都是20岁上下的小青年,在三溪镇某夜宵店酗酒,三人来到三仙路口,见受害人孤身一人,酒壮贼胆,于是心生歹念,实施了抢劫,等待他们的将是法律的严惩。 皖江晚报供稿